



**ARUNACHAL PRADESH INFORMATION COMMISSION**  
**ITANAGAR.**

**An Appeal Case U/S 19(3) of RTI Act, 2005**

**Case No. APIC- 20/2026.**

**APPELLANT**  
**RESPONDENT**

: Shri Nabam Tadap, Langdung Village, Sangdupota.  
: The PIO, o/o the EE (PWD), Doimukh Division, Papum  
Pare District (A.P)

**ORDER**

This is an appeal under Section 19(3) of RTI Act, 2005 received from Shri Nabam Tadap for non-furnishing of below mentioned information by the PIO, o/o the EE (PWD), Doimukh Division, Papum Pare district (A.P) as sought for by him under section 6(1) (Form-A) of RTI Act, 2005 vide his application dated 16.09.2025.

**A) Particulars of information:** Regarding construction of Convention Centre at Hollongi Airport.

**B) Details of Information:**

1. The guideline for implementation of c/o Convention Centre building from Government of Arunachal Pradesh.
2. The sanctioned orders copy of c/o the Convention Centre building .
3. The detailed project report/ drawing designed of the Convention Centre building.
4. The NIT copy with date and published newspaper name/E-tender called portal copy.
5. The check list of total firms participated during the NIT.
6. The showing comparative statement of the L1, L2, L3 of the bidders.
7. The name and details of the firm to whom the toad project was awarded.
8. The bill of Quantity of the winning firm.
9. The acceptance letter copy by the winning firm.
10. The construction of Convention Centre building tests report copy viz (i) cement tests copy (ii) aggregate tests copy (iii) steel reinforcement tests copy (iv) fresh concrete tests copy (v) hardened concrete (vi) field/ quality concrete tests copy.
11. The geo tagging copy of the three stages:- before the project commenced, after the project started and after the completion of the project.
12. The agreement copy between the executing agency and working agency for maintenance of the said project.
13. The total tender bidding amount.
14. The copy of counter foil of cheque/ PFMS Generated for print payment advise copy in every payment.
15. The how many amount has been deducted for TDS/ GST viz, CGST. SGST/ Income tax or others taxable etc. details please.
16. The Utilization Certificate of the said project along with audit report copy.
17. The measurement book of every bill paid for the said project with the first and final bill form copy.
18. The approval letter by Chief Engineer PWD and the Superintending Engineer PWD of tender balance amount.
19. The copy of cost justification of balance amount/ fund.



20. Whether the surrender amount has been utilized or deposited? If utilized provide the work order or tender or tender documents where the amount was utilized?

21. The status report copy of the convention Centre building.

**Brief facts emerging from the appeal and the decision thereon :**

This appeal was heard 2(two) times on 29.05.2026 and 29.07.2026.

On 29.05.2026 after hearing the appellant, Shri Nabam Tadap in person and the PIO, Er. Shri Naresh Teli Camdir through VC, this Commission had directed the PIO to furnish the requested documents/information to the appellant as soon as the documents / information as sought for by the appellant are received back from the CBI office. *The PIO was also directed, in the meantime, to furnish whatever documents/information are available in his office along with the list of documents furnished to the CBI within 1(one) week.*

This Commission, however, received a letter dt.22.06.26 from the appellant (as reproduced hereunder) complaining that the PIO did not comply with the order of this Commission.

"Respected Sir,

*I most respectfully submit that I had sought certain information under the provision of the Right to Information Act 2005, from the Executive Engineer, PWD Doimukh Division, Subsequently, the matter was brought before by the Hon'ble state information commission Dated 29/05/2026 Hearing the Case No, APIC-20/2026 and the Hon'ble state information commission was pass an order directing the concerned authority to furnish the request information in within 30 days moreover dated on 18/06/2026 I received information from PIO but I found information was incomplete asking information in form 'A' serial No. 10, 11, 14.*

*I therefore request Hon'ble commission direct Concerned PIO to furnish complete and correct information as sought in my RTI application*

*Thanking you.*

*your sincerely*

*Sd/-*

*Shri Nabam Tadap."*

This Commission, reminding the PIO of the second part of this Commission's order 29.05.2026, again directed him to furnish whatever documents/information are available in his office along with the list of documents furnished to the CBI within 1(one) week from the date of receipt of the order dt.29.05.26.

This Commission, however, noticed that the PIO did not comply with that part of the direction which has been viewed seriously by this Commission and accordingly, vide order dt. 25.06.26, the PIO was advised to comply with this Commission's aforesaid direction in respect of the appellant's complaint regarding his queries at serial No. 10, 11, 14 and report the compliance on 29.07.2026 the next date of hearing.

Today the appellant is represented by one Shri Chera Taji, duly authorised by the Appellant while the PIO is present again through VC.



Heard the PIO who submitted that the information /replies to query No.10 is ready to be furnished to the appellant but as regards replies to query No.11(geo tag of the project before commencement), the PIO stated that there is no record in the office. As regards details of counter foils of cheque /PFMS (Sl. No.14), the PIO stated that record of payment against the remaining amount of Rs.4.00cr (as available) shall be furnished.

As assured to in the course of hearing, the PIO is directed to furnish to the appellant, through registered post, the left out information/ documents as are available and also furnish, on an affidavit, an appropriate explanation / reasons against those not furnished within 1(one) week from the date of receipt of this order and the appellant thereafter within 1(on) week intimate this Commission of the receipt of the documents.

This appeal is disposed of and closed in above terms.

Sd/-  
(S. TSERING BAPPU)  
State Information Commissioner,  
APIC, Itanagar.

Memo No. APIC-20/2026

Dated Itanagar, the 31 July, 2026

Copy to:

1. The Superintending Engineer (PWD), Govt. of A.P Capital Circle Itanagar, the First Appellate Authority (F.A.A) for information.
2. The PIO, o/o the EE (PWD), Doimukh Division, Papum Pare District (A.P) (Pin code-791112), Itanagar for information.
3. Shri Nabam Tadap, PO-NIT Jote, PS-Balijan, Papum Pare District (Pin code-791113), (Phone No. 9436013355) for information.
- ✓ 4. The Computer Programmer/Computer Operator for uploading on the website of APIC, please.
5. Office Copy.
6. S/Copy.

*P. Singh*  
Registrar/ Deputy Registrar  
APIC, Itanagar.

Deputy Registrar  
Arunachal Pradesh Information Commission  
Itanagar